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Discurso do Presidente da República em exercício 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Divulgação 

10/12/2003  

Discurso do Presidente da República em exercício, José Alencar, na 

cerimônia de lançamento do Programa Escola Ideal 

Ministério da Educação, Brasília-DF , 10 de dezembro de 2003 

 

 

 Senhoras e senhores, 

 

 Minha primeira palavra é de congratulações. Eu me congratulo com o 

nosso eminente ministro Cristovam Buarque pela iniciativa. E me congratulo 

com cada um dos prefeitos representantes desses municípios contemplados 

para receberem estas 29 unidades, denominadas Escola Ideal. É uma espécie 

de protótipo.  

O Brasil inteiro vai buscar copiar através de um trabalho de todos, 

porque, realmente, o ensino básico numa escola ideal garante um futuro 

promissor, não só para aqueles jovens que estarão lá, aquelas crianças que 

estarão usufruindo desse esforço, mas também para todos nós, porque nós 

todos nos realizaremos ao chegar a um município, por exemplo, na região do 

Cariri, na nossa Paraíba, de Ronaldo Cunha Lima e de Cássio Cunha Lima, e 

encontrar uma escola ideal. Os outros municípios vão demandar, vão buscar se 

encontrar com o ministro Cristovam Buarque, porque os outros municípios 

também vão querer esta escola. E ,assim, ela vai se multiplicar no Brasil inteiro. 

De modo que é muito bom que nós estejamos aqui, hoje, e eu posso 

também dizer para todos vocês que o nosso presidente Lula gostaria muito de 

estar aqui, eu não tenho dúvida. Porque este programa é um programa que 

parece com ele, parece com o governo dele, parece com o ideal dele. Então, 

vai ser muito bom que nós estejamos, todos, engajados, ao lado deste grande 

ministro da Educação, Cristovam Buarque, para que este programa realmente 

seja um sucesso. 
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Eu tenho um discurso escrito, porque é uma solenidade e eu me 

permito, então, lê-lo, mesmo porque é curto, não vai cansar ninguém. São 

muitas páginas, mas é só um parágrafo em cada uma delas.  

 

Excelentíssimo senhor ministro, Cristovam Buarque, 

Excelentíssima senhora Benedita da Silva, ministra de Estado da 

Assistência Social,  

Excelentíssima senhora Emília Fernandes, ministra de Estado da 

Secretaria Especial de Políticas para as Mulheres, 

Excelentíssimo senhor Cássio Cunha Lima, ilustre governador da 

Paraíba, 

Excelentíssimo senhor Wellington Dias, ilustre governador do Piauí, 

Excelentíssimo senhor Célio Silveira, governador do Estado de Goiás 

em Exercício, 

Excelentíssimo senhor Maia Júnior, governador do Estado do Ceará em 

Exercício,  

Excelentíssimo senhor Jorge Werthein, representante da Unesco no 

Brasil,  

Excelentíssimo senhor deputado Gastão Vieira, presidente da Comissão 

de Educação da Câmara dos Deputados, 

Excelentíssimo senhor Antonio Carlos, deputado federal, 

Excelentíssima senhora Neide Aparecida, deputada de Goiás, 

Excelentíssima senhora Iara Bernardes, deputada federal, 

Excelentíssimo senhor deputado federal Marcondes Gadelha, da 

Paraíba, 

Excelentíssimo senhor deputado Paes Landin, do Piauí, 

Excelentíssimo senhor Orlando Muniz, neste ato representando sua 

excelência, o senhor governador do Maranhão, 

Excelentíssimo senhor deputado Inaldo Leitão, 
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Secretários de Estado aqui presentes, 

Secretários municipais, 

Prefeitos municipais aqui presentes, 

Demais autoridades, 

Minhas senhoras e meus senhores, 

 

O Programa Escola Básica Ideal vai começar em 29 municípios. O 

objetivo é levar o melhor padrão de qualidade possível para a totalidade de 

escolas públicas brasileiras nos municípios grandes e pequenos, urbanos e 

rurais. Um movimento para fazer valer a cidadania na educação. 

 Nossa Constituição, a Lei de Diretrizes e Bases e o Plano Nacional de 

Educação, afirmam que o povo brasileiro tem direito ao ensino público gratuito 

e de qualidade. Cabe ao estado e à sociedade garantir que isso aconteça. É 

preciso fazer muito mais pela educação no nosso país. 

 Nossos profissionais têm que ser valorizados, não somente com melhor 

remuneração, mas também com formação, melhor formação continuada. É 

preciso investir e ampliar a infra-estrutura da rede de ensino e melhorar o 

sistema de administração das escolas. 

 O presidente Lula tem repetido que não é o governo sozinho que vai 

conseguir mudar a cara da escola no nosso país. Nós temos as leis e juntos 

podemos fazer com que elas se tornem direitos efetivos. 

 Este é um compromisso que precisa ser assumido pelo conjunto da 

sociedade, cobrando, fiscalizando, participando, ajudando, fazendo a sua parte. 

Este é o sentido da escola ideal. Educadores, pais, igrejas, associações, 

empresas, clubes, sindicatos envolvidos nesse movimento para transformar as 

nossas escolas em escolas de melhor qualidade. 

 Os municípios que aderem ao programa assumem este compromisso 

com a educação brasileira. O programa Escola Básica Ideal vai começar em 

municípios menores e mais pobres. Quando melhora a qualidade da educação 
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em um pequeno município, tudo começa a mudar e um futuro melhor começa a 

ser construído no dia-a-dia de cada família. 

 Quero terminar deixando claro que o Brasil tem o compromisso de ter, 

em suas 180 mil escolas, o máximo de qualidade. Tem o compromisso de ter, 

nas nossas mais de 5 mil e 500 cidades, o ensino que as crianças brasileiras 

merecem. É isso que nós queremos mostrar, que é possível fazer isso nessas 

29 cidades nas quais estamos iniciando este programa, em dois ou três anos. 

Agora que recuperamos a estabilidade e o Brasil começa a retomar o 

crescimento, os resultados vão se espalhar por todo o país, beneficiando todas 

as nossas crianças. 

 Muito obrigado.  

 

 

 

 

 


